
Цели урока:

1) ввести понятие скорости как новой единицы измерения;

2) установить зависимости между величинами: скорость, время, расстояние; 3) учить решать задачи на нахождение скорости по известным расстоянию и времени движения используя формулу;

4)закрепить знания о единицах измерения времени; 
5)совершенствовать вычислительные навыки; 

6)способствовать развитию логического мышления, внимания, речи, самостоятельности;
7)воспитывать взаимоуважение, товарищеские отношения между учениками.

Планируемые достижения учащихся на уроке:

-знать понятие скорости как новой единицы измерения, 
-уметь решать задачи на нахождение скорости движения по известным расстоянию и времени движения;

-знать единицы длины и времени.
Оборудование: учебник Т.М. Чеботаревская «Математика 3кл» 1 часть; сигнальные карты для ответов, проектор, мультимедийная презентация 
ХОД УРОКА
1. Организационный момент. Положительный настрой на урок  (1 слайд)
    Ребята! Урок математики я хочу начать словами французского философа Ж.Ж. Руссо: "Вы - талантливые дети! Когда-нибудь вы сами приятно поразитесь, какие вы умные, как много и хорошо умеете, если будете постоянно работать над собой, ставить новые цели и стремиться к их достижению…” Я желаю вам уже сегодня на уроке убедиться в этих словах, ведь сегодня вас ждут новые интересные открытия.
2.Проверка домашнего задания (№9, №10 (2), стр. 51)

-Какие трудности возникли при выполнении домашнего задания?

№9 – задача Дети объясняют ход решения задачи.
-Что вы нашли в первом действии? (Сколько груш лежало в вазе)

-Что для этого сделали? (6*3=18)

-Что вы нашли во втором действии? (Сколько лимонов лежало в вазе)

-Что для этого сделали? (18:9=2)

№10 (2)- самопроверка по ключу (на доске)

	ЛОД
	МО
	ЦЫ

	4
	40
	9


2.Актуализация знаний. Устный счёт.
     Я знаю, что вы любите сказки, поэтому я пригласила героев различных сказок к нам на урок. А они появятся здесь, как только вы пройдете испытание – математическую разминку. (2 слайд)
     А вот и наши герои (3 слайд): Незнайка, Иванушка, Буратино, Чебурашка, Кот в Сапогах.  Из каких сказок эти герои? (ответы детей)
     Наши друзья ведут здоровый образ жизни, учатся правильно питаться, занимаются спортом. Друзья решили посоревноваться. Буратино объявил старт. Друзьям надо пробежать 200 метров. Кот прибежал к финишу через 2 минуты, Иванушка – через 4 минуты, а Чебурашка - через 10 минут.

      Проблемный вопрос:

     - Почему так произошло? (Один быстрее двигался, а другой медленнее)

     - Правильно, ребята, это значит, что они двигались с разной скоростью.
     - Где вы уже встречались с понятием "скорость”? (В машине спидометр измеряет скорость)

      - А как же измерить скорость тех объектов, у которых нет спидометра? (вычислить)
3.Сообщение темы и постановка целей урока
-Как вы думаете, что мы будем делать сегодня на уроке? (находить скорость, решать задачи и др.)

-Какие цели перед собой поставим? (узнать, как найти скорость, в каких единицах она измеряется, упражняться в решении задач на нахождение скорости) (4 слайд)
4.Работа над темой урока
    - Чтобы определить, что такое скорость, найдём опорные слова. Они необходимы для определения скорости. Для этого расположите данные единицы измерения в порядке возрастания и определите, какие величины они измеряют:  (задание на доске дети выполняют по рядам)         
 1 ряд:  м, мм, дм, км, см
                2 ряд:  сут, с, ч, мин, мес.
     - Проверьте правильность выполнения. (взаимопроверка команд)

1 ряд:  мм, см, дм, м, км – расстояние (длину)
               2 ряд:  с, мин, ч, сут, мес - время
     (5 слайд) - Итак, расстояние – это длина между двумя пунктами, точками, между чем-нибудь. В чём измеряется расстояние? (В единицах длины). 

(6 слайд) – Вот так обозначается на чертеже расстояние от пункта А до пункта В.
   (7 слайд)  - Время – это продолжительность, длительность чего-нибудь. В чём измеряется время? (В единицах времени).
(8 слайд) – А ещё время – это промежуток между началом и концом движения. Определите по часам, сколько времени двигался пешеход? (1 час)
Проблемный вопрос:

     - Как вы думаете, как скорость движения связана со временем движения и расстоянием? (ответы детей)
5. Открытие новых знаний.

     - Где мы можем найти ответ на наш вопрос? (В учебнике)

     - Откройте учебник с. 52, найдите выделенное правило. Прочитаем определение скорости. (Чтобы найти скорость, нужно расстояние разделить на время.)  
- Какими величинами мы будем пользоваться для определения скорости? (Расстоянием и временем) (9 слайд)
     - И в качестве единиц измерения скорости мы будем пользоваться и единицами длины и единицами времени.
- Итак, что же такое скорость? (10 слайд) Скоростью - называется расстояние, пройденное за единицу времени (за какое-то время – секунду, минуту, час).
     - Обычно используют такие единицы скорости, как метр в секунду, метр в минуту, километр в час, а записывают так: м/с, м/мин, км/ч. Обратите внимание, что предлог "в” в математике заменили чёрточкой " / ”.

     - Прочитайте единицы скорости (на слайде)  - м/с, км/мин, км/с м/мин  м/с км/ч,… 
     - Из каких единиц измерения образуются названия единиц скорости? (Из единиц длины и единиц времени).
-Скорость у каждого объекта или предмета может быть совершенно разная. Вот, например… (11 слайд)

(12 слайд) - Вы устали? Отдохнём!

Физкультпауза.

Спинки дружно все прогнули,
Чтобы мышцы отдохнули.
                            Нашей матушке землице
                            В пояс надо поклониться.
Повернуться вправо, влево,
Стало гибким наше тело.
                            Руки к солнцу потянули,
                            Опустили и встряхнули.
Носом воздух мы вдыхаем 
И на месте пошагаем.
                            Мы размялись хорошо,
                            Завтра повторим ещё.
  -Ребята, вы, наверное, заметили, что  скорость, время и расстояние обозначаются буквами S, v и t. Такие обозначения приняты в математике

      - Как мы находили скорость движения? (Расстояние делили на время)
-Ваши слова мы можем записать кратко с помощью букв:
             (13 слайд) v = S ׃ t – такая запись называется формулой определения скорости.  Запишите её в свои памятки и запомните.

6.Первичное закрепление
-Ну, что же, ребята, посмотрим, насколько вы были внимательными и хорошо запомнили всё то, о чем мы сегодня говорили. (14 слайд) Распределите величины по соответствующим столбцам таблицы. (работаем в парах)

-А теперь мы проверим, правильно ли вы выполнили это задание (14 слайд - проверка)

 -Молодцы. Откройте тетради, запишите число, классная работа. Следите за осанкой. Мы будем учиться решать задачи (15 слайд) на нахождение скорости движения по данному расстоянию и времени. Кот в Сапогах, Иванушка и Чебурашка очень хотят узнать свою скорость движения. Поможем им. Решим задачу.

(16 слайд) Задача 1. Коту надо пробежать на коньках 200 метров. Он прибежал к финишу через 2 минуты. С какой скоростью бежал  кот?

    - Чертим отрезок. Чему равно расстояние? Обозначим время на отрезке. Весь путь, который пробежал Кот, мы может разделить на 2 равные части, потому что в каждую минуту Кот проходил одинаковое расстояние.

Кто из вас догадался, с какой скоростью двигался Кот? (ответы детей)
Как узнать скорость его движения? (Расстояние разделить на время)

Запись в тетради: 200 : 2 = 100 (м/мин) - скорость Кота в Сапогах.

(17 слайд) Задача 2. Иванушке надо пробежать 200 метров. Он прибежал к финишу через  4 минуты. С какой скоростью бежал Иванушка? (решение задачи аналогично 1)
(18 слайд) Задача 3. Чебурашке надо пробежать 200 метров. Он  прибежал к финишу через 10 минут. Найти скорость Чебурашки. (решение задачи аналогично 1)
     - Наши друзья вам советуют заниматься спортом. Скажите, зачем нужно заниматься спортом? (Ответ детей). Правильно, спорт – это здоровье, сила, выносливость. Ну, а мы немножко отдохнём.
Физкультминутка для глаз (19 слайд)
 7. Работа с учебником.

     - А сейчас мы проверим, хорошо ли вы помните единицы времени и правильно ли умеете их считать. Определите самостоятельно, который час показывают каждые из часов в №2 на стр.53 и сколько времени они покажут через 5 часов? (взаимопроверка в парах)
(Для тех, кто быстро справился с заданием предложить задание со звёздочкой №5, стр.53)

8. Подведение итогов урока.(20 слайд)
     - Наш урок подходит к концу. Чему вы учились на уроке? (определять скорость по расстоянию и времени)
- Я предлагаю вам снова пройти небольшое испытание и определить, хорошо ли вы работали на уроке.

(21 слайд) Выберите правильное утверждение (Б)
(22 слайд) Выберите правильную формулу определения скорости (v = S ׃ t)
(23 слайд) Соедините картинку со значением скорости:

Пешеход – 4 км/ч
Собака-10 км/ч

Электропоезд-60 км/ч
Автомобиль-90 км/ч

Самолёт-900 км/ч

-Ну, что ж, ребята, вы все сегодня молодцы! Отлично справились со всеми испытаниями. Как вы думаете, где вы сможете применить новые знания? (ответы детей)
(24 слайд) 9. Рефлексивная деятельность 

-Наши сказочные герои остались очень довольны вашей работой, а вы? Продолжите фразу:
Сегодня на уроке:

· я познакомился_____________________

· я узнал______________________________

· я научился______________________________

· мне трудно____________________________

(высказывания детей)

    - Ваши ответы мне говорят о том, что сегодня вы достигли успеха на уроке  
10. Выставление отметок.

(25 слайд) 10 Домашнее задание   №8, №9, стр.53

-Герои сказок прощаются с вами, но на прощание хотят кое –о чём напомнить: запишите домашнее задание.

     - Благодарю за урок.
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